

Разъяснением, содержащимся в статье 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ «**О противодействии терроризму**», дано определение террористической деятельности, включающей в себя организацию, планирование, подготовку, финансирование и реализацию террористического акта, подстрекательство к террористическому акту, организацию незаконного вооруженного формирования, преступного сообщества (преступной организации), организованной группы для реализации террористического акта, а равно участие в такой структуре, вербовку, вооружение, обучение и использование террористов, информационное или иное пособничество в планировании, подготовке или реализации террористического акта, пропаганду идей терроризма, распространение материалов или информации, призывающих к осуществлению террористической деятельности либо обосновывающих или оправдывающих необходимость осуществления такой деятельности. За публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, публичное оправдание и пропаганду терроризма в Уголовном кодексе Российской Федерации (УК РФ) предусмотрена норма, устанавливающая уголовную ответственность, которая наступает по статье 205.2 УК РФ. Согласно части 1 статьи 205.2 УК РФ основанием для уголовного преследования являются действия лица либо лиц, связанные с публичными призывами к осуществлению террористической деятельности, публичным оправданием терроризма или пропагандой терроризма. Квалификации по части 2 статьи 205.2 УК РФ подлежат те же действия, но совершенные с использованием средств массовой информации либо электронных или информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет». Перечисленные в указанной статье действия влекут назначение наказания, по части 1 – в виде штрафа в размере от ста тысяч до пятисот тысяч рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до трех лет либо лишения свободы на срок от двух до пяти лет, по части 2 – в виде штрафа в размере от трехсот тысяч до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до пяти лет либо лишения свободы на срок от пяти до семи лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до пяти лет. Уголовная ответственность за преступление распространяется на лицо, достигшее ко времени его совершения шестнадцатилетнего возраста. Исходя из примечания к статье 205.2 УК РФ под публичным оправданием терроризма понимается публичное заявление о признании идеологии и практики терроризма правильными, нуждающимися в поддержке и подражании, под пропагандой терроризма – деятельность по распространению материалов и (или) информации, направленных на формирование идеологии терроризма, убежденности в ее привлекательности либо представления о допустимости осуществления террористической деятельности.

Как получить остатки средств материнского (семейного) капитала

Статьей 11.3. Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» установлено право на получение единовременной выплаты в размере остатка средств материнского (семейного) капитала, образовавшегося после распоряжения такими средствами и не превышающего 10 000 руб. Постановлением Правительства Российской Федерации от 11.09.2024 № 1249 «Об утверждении Правил направления средств материнского (семейного) капитала на получение единовременной выплаты и формы заявления о распоряжении средствами материнского (семейного) капитала на получение единовременной выплаты» регламентированы вопросы получения остатков средств маткапитала. Территориальный орган СФР информирует

однократно через единый портал госуслуг лицо, получившее сертификат, об образовании у него остатка средств маткапитала, не превышающего 10 тыс. рублей, и о возникновении права на их получение в виде единовременной выплаты. Единовременная выплата предоставляется территориальным органом СФР лицу, получившему сертификат, в размере фактического остатка средств маткапитала, имеющегося на дату обращения за получением единовременной выплаты после распоряжения этими средствами, и не превышающего 10 тыс. рублей, на основании заявления. Заявление может быть подано в территориальный орган СФР по месту жительства (пребывания) или по месту фактического проживания (в случае отсутствия подтвержденного места жительства (пребывания) в любое время после возникновения права на получение единовременной выплаты: - в электронном виде через единый портал госуслуг и подписывается УКЭП либо УНЭП; - через МФЦ при наличии заключенного соглашения о взаимодействии между территориальным органом СФР и МФЦ; - лично или через законного представителя; - почтой. Решение об удовлетворении (отказе в удовлетворении) заявления принимается территориальным органом СФР в срок, не превышающий 10 рабочих дней с даты приема заявления. В случае принятия решения об удовлетворении заявления средства перечисляются территориальным органом СФР через российскую кредитную организацию, указанную в этом заявлении, в течение 5 рабочих дней со дня принятия решения об удовлетворении заявления.

Освобождение от наказания в связи с болезнью

Положениями статьи 81 Уголовного кодекса Российской Федерации (далее – УК РФ) определена возможность освобождения от наказания в связи с болезнью. Лицо, у которого после совершения преступления наступило психическое расстройство, лишаящее его возможности осознавать фактический характер и общественную опасность своих действий (бездействия) либо руководить ими, освобождается от наказания, а лицо, отбывающее наказание, освобождается от дальнейшего его отбывания. Таким лицам суд при решении вопроса об освобождении от отбывания наказания в связи с болезнью может назначить принудительные меры медицинского характера (часть 1 статьи 81 УК РФ). В соответствии с положениями части 2 статьи 81 УК РФ лицо, заболевшее после совершения преступления иной тяжелой болезнью, препятствующей отбыванию наказания, может быть судом освобождено от отбывания наказания. Определяющее значение при решении вопроса об освобождении лица от наказания имеет установление судом наличия у осужденного тяжелой болезни, препятствующей отбыванию им назначенного наказания. При рассмотрении ходатайства суд оценивает заключение врачебной комиссии медицинской организации уголовно-исполнительной системы Российской Федерации или учреждения медико-социальной экспертизы с учетом Перечня заболеваний, препятствующих отбыванию наказания, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 06.02.2004 № 54 «О медицинском освидетельствовании осужденных, представляемых к освобождению от отбывания наказания в связи с болезнью», а также принимает во внимание иные обстоятельства, имеющие значение для разрешения ходатайства по существу. Правом на обращение с ходатайством об освобождении от отбывания наказания в связи с болезнью наделен непосредственно осужденный, его законный представитель или адвокат, либо начальник учреждения или органа, исполняющего наказание с соответствующим представлением.

С 01.12.2024 вступает в силу обновленный порядок выплаты компенсации за

самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу

В соответствии с приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 26.07.2023 № 603н «Об утверждении Порядка выплаты компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации и (или) оказанную услугу, включая порядок определения ее размера и порядок информирования граждан о размере указанной компенсации» (далее – Порядок) с 1 декабря 2024 года заявление о предоставлении информации о размере компенсации за самостоятельно приобретенное инвалидом техническое средство реабилитации или оказанную услугу можно направить через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации в течение двух рабочих дней с даты принятия такого заявления уведомляет о размере компенсации, определенном в соответствии с Порядком, а также о сроке, в течение которого указанный размер компенсации является действительным. Инвалид (ветеран) либо лицо, представляющее его интересы, уведомляется о размере компенсации и принятом решении о выплате компенсации через личный кабинет единого портала госуслуг.

Об административной ответственности за невыполнение требований по оборудованию хозяйственных и иных объектов, расположенных в границах водоохранных зон, сооружениями, обеспечивающими охрану водных объектов от загрязнения, засорения, заиления и истощения вод

Согласно п. 16 ст. 65 Водного кодекса Российской Федерации, в границах водоохранных зон допускаются эксплуатация хозяйственных и иных объектов при условии оборудования таких объектов сооружениями, обеспечивающими охрану водных объектов от загрязнения, засорения, заиления и истощения вод в соответствии с водным законодательством и законодательством в области охраны окружающей среды. Выбор типа сооружения, обеспечивающего охрану водного объекта, осуществляется с учетом необходимости соблюдения установленных в соответствии с законодательством в области охраны окружающей среды нормативов допустимых сбросов загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов. Статьей 8.45 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ) за загрязнение, засорение, заиление и истощение вод хозяйствующими и иными объектами, расположенными в границах водоохранных зон, предусмотрена административная ответственность. Так, согласно ч. 1 ст. 8.45 КоАП РФ невыполнение требований по оборудованию хозяйственных и иных объектов, расположенных в границах водоохранных зон, сооружениями, обеспечивающими охрану водных объектов от загрязнения, засорения, заиления и истощения вод влечет наложение административного штрафа: - на граждан в размере до 4 000 рублей; - на должностных лиц до 40 000 рублей; - на юридических лиц до 1 млн. рублей.

С 1 сентября 2024 года установлены правила размещения стационарных средств фиксации, передвижных средств фиксации или мобильных средств фиксации, используемых на автомобильных дорогах и улично-дорожной сети

Постановлением Правительства РФ от 01.06.2024 № 754 «О размещении стационарных средств фиксации, передвижных средств фиксации или мобильных средств фиксации» определены требования к обязательному обозначению указанных средств фиксации техническими средствами организации дорожного движения, в том числе дорожными знаками, требования к обязательному информированию участников дорожного движения о местах размещения стационарных средств фиксации или передвижных средств фиксации, маршрутах движения транспортных средств с размещенными на них мобильными средствами фиксации, а также установлены правила размещения стационарных средств фиксации, передвижных

средств фиксации или мобильных средств фиксации, используемых на автомобильных дорогах и улично-дорожной сети, работающих в автоматическом режиме, имеющих функции фото- и киносъемки, видеозаписи для фиксации нарушений правил дорожного движения. Постановление вступило в силу с 1 сентября 2024 года и действует до 1 сентября 2030 года.

Уголовная ответственность за фальсификацию доказательств в суде

Фальсификация доказательств – это намеренное искажение фактов с целью повлиять на исход судебного дела, за что может наступить уголовная ответственность по статье 303 Уголовного кодекса Российской Федерации. Чаще всего приходится сталкиваться с такими видами фальсификации, как: подделка подписей, печатей, документов; искажение/допечатка текстов либо изменение состава документа, то есть изъятие/добавление листов. При наличии обоснованных сомнений в подлинности документов и иных доказательств заинтересованная сторона вправе заявить суду ходатайство об их проверке. Это может быть сделано как письменно, так и устно. Главное убедиться, что оно занесено в протокол судебного заседания. Независимо от этого в отдел Следственного Комитета России по месту нахождения суда, рассматривающего уголовное, гражданское или административное дело, может быть подано заявление о фальсификации доказательств, по результатам проверки которого деянию будет дана уголовно -правовая оценка. В случае несогласия решение суда по заявлению о фальсификации доказательств может быть обжаловано в вышестоящий суд, а решение должностного лица Следственного комитета - в ведомственном или судебном порядке.

Учитывается ли трудовой стаж осужденных?

Особенность правового регулирования трудовых отношений осужденных состоит в том, что они регламентируются нормами как трудового, так и уголовно-исполнительного законодательства. В статьях 104 и 105 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации конкретно указана та часть трудовых отношений, которые регламентируются законодательством о труде - вопросы продолжительности рабочего времени, оплаты, правил охраны труда, техники безопасности и производственной санитарии. Время привлечения осужденных к оплачиваемому труду засчитывается им в общий трудовой стаж. Учет отработанного времени возлагается на администрацию исправительного учреждения. Документом, подтверждающим время работы осужденного в местах лишения свободы, является справка по учету трудового стажа, выдаваемая администрацией исправительного учреждения. Осужденный под роспись ежемесячно знакомится с засчитываемым ему в общий трудовой стаж временем. По итогам календарного года записи в картах учета сверяются с первичными документами. При этапировании осужденного в другие учреждения карта учета включается отделом специального учета учреждения в перечень документов, находящихся в его личном деле. По прибытии осужденного в другое учреждение на него заводится новая карта учета (за последующим номером), а первая карта остается в его личном деле. При освобождении осужденного сведения учета времени его работы заносятся в трудовую книжку или справку. Для исчисления пенсии выдается справка о среднемесячной заработной плате установленного образца.

Особенности получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья

Федеральным законом от 08.08.2024 №315-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» усовершенствованы особенности получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья. Закреплена обязанность образовательной организации создавать специальные условия для получения образования обучающимися с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами (детьми-

инвалидами) в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии. Предусмотрено, что условия организации обучения и воспитания определяются: - для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья - в рекомендациях психолого-медико-педагогической комиссии; - для инвалидов (детей-инвалидов) - в рекомендациях психолого-медико-педагогической комиссии, а также в соответствии с индивидуальной программой реабилитации. Педагогические работники обязаны соблюдать специальные условия, необходимые для получения образования лицами с ограниченными возможностями здоровья, инвалидами (детьми-инвалидами) в части реализации адаптированных образовательных программ, использования форм, методов и средств обучения и воспитания, а также при необходимости взаимодействовать с центрами психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи. Уточнено, что понимается под специальными условиями для получения образования указанными лицами (к таким условиям отнесено в том числе обеспечение предоставления услуг переводчика русского жестового языка (сурдопереводчика, тифлосурдопереводчика), а также педагогических работников в соответствии с рекомендациями психолого-медико-педагогической комиссии). Кроме этого, из текста Закона об образовании исключен термин «умственная отсталость» - он заменен на термин «нарушение интеллекта». Федеральный закон вступает в силу с 1 марта 2025 года.